

Косогорец

ГАЗЕТА ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА
ОАО «КОСОГОРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД»
ОСНОВАНА В 1931 ГОДУ.

АКТУАЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ

Февраль. Плановые задания выполнены

Рассказывает начальник производственного отдела
Сергей Сергеевич Дождев.

- По основному производству доменного цеха последний месяц зимы был отработан с выполнением плана.

Это относится и к первой печи, и ко второй

Февраль – месяц короткий. По этой причине план по первой доменной печи был невысок – 38 400 тонн.

Фактически произведено 41 019 тонн чугуна. Плюс к плану 2 619 тонн.

Цех справился и с выполнением плана, и с выполнением портфеля заказов помарочно.

Первая доменная печь отработала очень стабильно, без аварийных остановок, в целом хорошо.

План на март также невысок. Портфель заказов предполагает выплавку 39 000 тонн

чугуна за 31 день марта. В том числе 29 000 тонн передельного и 10 000 тонн литейного чугуна. Этот план оперативный, в него могут вноситься изменения.

Исходя из портфеля заказов, мы имеем возможность провести более тщательный планово-предупредительный ремонт первой печи во время её остановки на трое суток во второй половине марта.

Составлен перечень работ, куда входят ремонт желобов, врезка холдильников и другие профилактические работы на доменной печи.

С начала месяца работа на передельных марках чугуна идёт успешно.

Доменная печь №2 также отработала в феврале с выполнением плана по выплавке ферромарганца. План был 5 240 тонн, фактически производство составило 5 792 тон-

ны. Плюс к плану 552 тонны ферромарганца.

На март план составляет 5 900 тонн. Такой план доменщикам также по плечу. Среднесуточное производство составляет 210 тонн.

Также запланированы остановки ДП №2 на 36 часов для проведения профилактических работ, которые оперативно разнесены по состоянию доменной печи.

Сырьём и заказами на полное мартовское производство доменный цех обеспечен.

По литейному цеху. План по основному производству и перплаву отсева марганца выполнен. Замечаний в отношении литейщиков нет. Они также работают стабильно.

На март месяц план производства литейной продукции остаётся прежним.

В цехе по переработке вторичных материалов не обошлось в конце месяца без остановки дробильно-сортировочного комплекса. К сожалению, вышел из строя вал лотка ДСК №2. Пришлось на срок до трёх суток остановиться, чтобы заменить вал вместе с подшипниками.

По этой причине план производства немного недовыполнили. Но к концу месяца и текущие, и профилактические работы были выполнены.

Сейчас ДСК в рабочем состоянии. План на март составляет 16 тысяч тонн.

В марте на 250 тонн увеличился план по производству ЧЛДШа. Несмотря на то, что фактически зима ещё не закончилась, и на территории цеха по ПВМ ещё не сошёл снег, есть все предпосылки к тому, что работники цеха план выполнят и производство будет увеличено.

Решение о запуске участка по производству шлакоблокового кирпича пока не принято.

Железнодорожный цех свои задачи по обеспечению вагонов по контактному графику выполняет в целом удовлетворительно.

Окончание на стр. 2



АЛЕКСЕЙ АПУХТИН

СОЛДАТСКАЯ ПЕСНЯ О СЕВАСТОПОЛЕ

*Не веселую, братцы, вам песню спою,
Не могучую песню победы,
Что певали отцы в Бородинском бою,
Что певали в Очакове деды.*

*Я спою вам о том, как от южных полей
Поднималось облако пыли,
Как сходили враги без числа с кораблей
И пришли к нам, и нас победили.*

*А и так победили, что долго потом
Не совались к нам с дерзким вопросом;
А и так победили, что с кислым лицом
И с разбитым отчалили носом.*

*Я спою, как, покинув и дом и семью,
Шел в дружину помещик богатый,
Как мужик, обнимая бабёнку свою,
Выходил ополченцем из хаты.*

*Я спою, как росла богатырская рать,
Шли бойцы из железа и стали,
И как знали они, что идут умирать,
И как свято они умирали!*

*Как красавицы наши сиделками шли
К безотрадному их изголовью;
Как за каждый клочок нашей русской
земли
Нам платили враги своей кровью;*

*Как под грохот гранат, как сквозь пламя
и дым,
Под немолчные, тяжкие стоны
Выходили редуты один за другим,
Грозной тенью росли бастионы;*

*И одиннадцать месяцев длилась резня,
И одиннадцать месяцев целых
Чудотворная крепость, Россию храня,
Хоронила сынов ее смелых...*

*Пусть нерадостна песня, что вам я пою,
Да не хуже той песни победы,
Что певали отцы в Бородинском бою,
Что певали в Очакове деды.*

АКТУАЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ

Февраль. Плановые задания выполнены

Начало на стр. 1

Возникли текущие вопросы по обработке комплекса сухой газоочистки газового цеха. Эти вопросы были решены.

По остальным подразделениям, обслуживающим основное производство – это цеха главного механика: ремонтно-механический цех, ремонтно-строительное управление – можно сказать, что они работают в привычном режиме.

Особых вопросов и замечаний к ним не возникает, так же, как и к цехам главного энергетика.

Заканчивается отопительный сезон в ТЭЦ-ПВС. Но ещё около месяца он может продолжаться. Серьёзных и острых вопросов здесь также нет. Уверен, что планы марта косогорцам по силам.

**Александр Житков,
Валерий Ходулин**



РАБОТА ЗАВОДА

Ремонт воздухонагревателя завершён

В 32-м декабрьском номере «Косогорца» за 2013 год было опубликовано интервью с директором ОАО «Огнеупорщик» Алексеем Грихановым, в котором он рассказывал о состоянии ремонтных работ на воздухонагревателе №2.

В то время ремонтные работы, на проведение которых было отпущено сто суток, только разворачивались. Было освоено всего десять процентов. Завершить ремонт намечалось в марте месяце.

На днях Алексей Юрьевич вновь пришёл в редакцию, и вот что он рассказал:

- К работам приступили 4 декабря

В связи с понижением температуры окружающей среды техника отказывала. Начались простои. Были остановки и поломки грузоподъёмных механизмов.

Но благодаря хорошо организованной работе со стороны служб

главного механика, главного энергетика все вопросы решались оперативно, техника быстро ремонтировалась, и работы продолжались. Мы уложились

по всем срокам, невзирая на простои и ремонты.

Объект практически готов. Подготовлен фронт работ для электриков, водопроводчиков, киповцев. Осталось навести порядок на территории, вывезти образовавшийся мусор.

Хотелось бы отметить непосредственную помощь со стороны механика доменного цеха Константина Сидоро-



ва, старшего газовщика Сергея Фомина, и, конечно же, заместителя главного инженера Льва Акимова.

Все вопросы решались ими оперативно не только в плане ремонта грузоподъёмных механизмов, но и в плане поставки огнеупорных материалов.

ОАО «КМЗ» и ООО «Спецметаллургстрой-1», субподрядной организацией которого является наш «Огнеупорщик», сотрудничают давно и плодотворно.

На перспективу планируется провести ремонт ВТВНа №2. Осуществить его предполагается в июне, соответственно, будет проведён тендер, в котором мы с удовольствием готовы принять участие.

Конкуренция на строительном и ремонтном рынках сейчас высокая, но мы намерены бороться и выиграть этот тендер, так как уверены в своих силах и

возможностях и готовы продолжать сотрудничество с ОАО «КМЗ».

В настоящее время ведётся подготовка к постановке воздухонагревателя на сушку. Бригады заводского РСУ ведут монтаж газовой горелки. Это работа не одного дня, но, я думаю, на сушку воздухонагреватель будет поставлен на следующей неделе.

Ремонт полностью проводился силами нашей подрядной организации.

Промежуток времени, который сейчас образуется до начала ремонта ВТВНа, наша фирма «Огнеупорщик» намерена заполнить исполнением работ на фирме «Тула-Ванадий», которая находится у нас на сервисном обслуживании уже на протяжении 8-9 лет. Там будем обслуживать электропечи. Будем заняты на Ревякинском металлпрокатном заводе. Есть перспектива сотрудничать и с комбайновым заводом. Там поставили новый прокатный стан, планируется его остановка для проведения небольших объёмов работ.

Все хорошо работали, всех можно благодарить: и бригады огнеупорщиков, и специалистов «Спецметаллургстроя», все молодцы. Претензий по качеству кладки, выполненной фирмой «Огнеупорщик», со стороны заказчика, то есть ОАО «КМЗ», не было. Замечания были, но они оперативно устранялись.

Валерий Ходулин

ЭКСКУРСИИ

Школьники в редакции «Косогорца»

Мы уже привыкли к тому, что в рамках знакомства с работой промышленных предприятий на нашем заводе иногда проводятся экскурсии для косогорских школьников. В основном ребята посещают доменный цех, где наблюдают нелёгкую работу доменщиков и красочную картину выпуска чугуна.

На днях группа учащихся 5-го класса 66-й Косогорской школы посетила редакцию заводской газеты «Косогорец» в качестве экскурсантов.

Организовала экскурсию учитель



русского языка и литературы Надежда Александровна Щербакова, которая не-

сколько лет плодотворно работала корреспондентом нашей газеты.

Руководитель пресс-центра и редактор газеты Валерий Ходулин познакомил ребят с историей газетного дела, с процессом создания печатных материалов, фотоиллюстраций, рассказал о современной жизни завода, о замечательных людях,

в основном косогорцах, работающих здесь, жизнь и труд которых отражены

на страницах газеты.

Гостям была предоставлена возможность полистать подшивки старых газет, где они могли найти публикации о своих родителях или знакомых, работающих на КМЗ.

Дизайнер газеты Денис Гастев провёл с юными косогорцами мастер-класс, продемонстрировав им искусство составления газетных страниц, расположения печатных материалов, заголовков и иллюстраций в современных средствах массовой информации.

Ребята проявили большой интерес к работе заводских журналистов.

НАГРАЖДЕННЫ ПОЧЁТНЫМИ ГРАМОТАМИ ЗАВОДА

Лида Ахильгова,

машинист насосных установок газового цеха.

Лида Курейшовна считает свою профессию чисто мужской. А чьей же ещё может быть работа, где надо орудовать гаечным ключом, открывать и закрывать задвижки на трубопроводах?

Но ей нравится. Работа издавна знакомая. Лида закончила Грозненский химико-технологический техникум. Работала в Грозном на нефтеперерабатывающем заводе, машинистом на ТЭЦ, на химводоочистке.

Сейчас работает на насосной станции шламонакопителя. В её задачу входит обеспечение работы шламового хозяйства оборотного водного цикла доменных газоочи-

сток.

Шламонакопитель иногда поругивают в печати за якобы наносимый вред природе. Однако Лида Курейшовна, работающая там, считает, что буйная зелень весной и летом, наличие белок, зайцев, лисиц, чаек, уток и даже цапель в зоне шламонакопителя, говорит об обратном.

Трудновато приходится зимой, когда все тропинки занесены, а до шламонакопителя идти 40 минут. Но, как шутит Лида, ходьба для неё и её подруг, с кем она работает, по-



лезна. Лида Ахильгова, Вера Зуйкова, Татьяна Никитина и Лена Филиппова дружат и помогают друг другу в работе.

В Тулу Лида Курейшовна приехала в 2007 году вместе с сыном и дочерью, которые поступили на учёбу. Дочь – в ТулГУ, сын в Московский авиатехнический университет. Че-

рез год в «Косогорце» была опубликована статья о ней, как о хорошей работнице.

А вот что она сама говорит о себе:

– Сейчас я профессионал, могу на любой насосной станции работать. Куда меня не поставят, могу всё делать. Приобрела опыт на КМЗ. Не скажу, что ас, но самое необходимое знаю, в любой ситуации не ударю в грязь лицом.

Никогда не думала, что я здесь стану как родной человек. Ко мне все хорошо относятся, включая руководителей: начальника газового цеха Евгения Анатольевича Чернова и мастера Александра Николаевича Воронова.

Я просто не имею права работать иначе.

Валерий Ходулин

Нина Смекалина,

экономист группы экономического планирования и перспективного развития заводоуправления.



как это часто случается в наше время, работать пришлось в профессии, не совсем соответствующей полученному образованию.

Нина закончила Тульский государственный университет, механико-математический факультет по специальности прикладная математика и информатика. Но,

Она стала экономистом, причём работала не в производственной сфере, как ей хотелось, а в сети ресторанов.

Но и здесь за 13 лет она нако-

пила солидный профессиональный багаж.

Несмотря на это, она стремилась познавать новое, развивать себя дальше, постигнуть производственную сферу.

Жила в Скуратове. Ближайшим промышленным предприятием был КМЗ. Никто из её родственников там не работал, посоветоваться было не с кем.

Первая попытка попасть на КМЗ была в 2007 году. Прошла собеседование, но что-то не сложилось, и первый производственный опыт ей пришлось приобретать в объединении «Щёкиноазот». Научилась разбираться в премудростях экономики промышленного предприятия.

После рождения второго ребёнка вновь сделала попытку поступить на КМЗ, на этот раз удачно.

Сейчас работает экономистом, занимается согласованием догово-

ров на приобретение товарно-материальных ценностей и оборудования, занимается планированием поставок газа для ОАО «КМЗ», пишет экономические обоснования целесообразности приобретения различного крупного оборудования.

В профессиональном плане работу считает интересной, творческой. Того опыта, о котором мечтала, достигла и стремится к новым достижениям. Для себя узнала много нового.

Ей нравится общение с людьми, с которыми приходится взаимодействовать на заводе. Многие с пониманием относятся к требованиям экономистов и сотрудничество с такими людьми бывает плодотворным.

У Нины Николаевны есть муж, двое детей, оба мальчика.

Валерий Ходулин

Наталья Сальникова,

машинист крана металлургического производства, занятая на участках горячих работ.

На литейном дворе доменной печи №2 шумно и душно, как на оживлённой летней улице в часы пик. Но если на дороге за соблюдением правил следит инспектор, то здесь, подобно уличному регулировщику, работу бригады доменщиков знаками и жестами направляет машинист крана Наталья Сергеевна Сальникова. Ей сверху видно всё.

На участке, где она работает, выплавляют самую ценную продукцию нашего предприятия – ферромарганец. Наталья обслуживает литейный двор. Её работа заключается в загрузке и выгрузке песка, в вывозе отходов производства и мусора, в проведении некоторых горновых операций, в

которых задействован её кран.

На ДП №2 по сменам работают четыре бригады доменщиков. Среди них есть мигранты, в общении с которыми существует языковой барьер. Но Наталью Сергеевну понимают все.

Через заводское производство прошли несколько поколений Сальниковых. В детстве Наташа слушала рассказы дедушки Никиты Гавриловича Максимова, который ещё до войны и в период войны был газовщиком ДП №1. Когда вышел на пенсию, работал машинистом паровоза. Муж Натальи Сергеевны – Александр Викторович Сальников был главным механиком завода. Сын Виктор работал на разливке.

Сейчас он трудится в США, уе-



хал туда по контракту в качестве инженера.

С юных лет увлекалась искусством и спортом, как и её дедушка Никита Гаврилович, который в период съёмок на Косой Горе знаменитого фильма «Евдокия» участвовал в массовых сценах.

Наташа пела в ансамбле, занималась художественной гимнастикой, фигурным катанием, народными танцами.

Но больше всего хотелось стать актрисой, как её двоюродная бабушка, народная артистка СССР Анастасия Платоновна Зуева, уроженка села Спасское, Тульской области, известная по роли сказительницы в фильмах Александра Роу. Но судьба распорядилась по-своему. Свой жизненный путь Наталья Сергеевна связала с заводом, о чём не жалеет.

Теперь она сама бабушка двух внуков, Доминики и Полины, и внука Григория.

Денис Гастев

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О признании граждан ветеранами труда Тульской области

Ветеранами труда Тульской области признаются граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Тульской области,

(Закон Тульской области №1835-ЗТО «О ветеранах труда Тульской области» от 03.12.2012 в редакции Закона Тульской области от 27.06.2013 №1955-ЗТО, которые:

1. Имеют суммарную продолжительность периодов трудовой деятельности на территории Тульской области не менее 25 календарных лет для мужчин и не менее 20 календарных лет для женщин и награждены одной из следующих наград области:

а) медалью «За особый вклад в развитие Тульской области»;

б) медалью «Трудовая доблесть»;

в) медалью «Честь и мужество».

2. Награждены почётным знаком Тульской области «Материнская слава» без учёта стажа.

Граждане, претендующие на признание ветераном труда Тульской области, представляют в государственное учреждение Тульской области «Управление социальной защиты г.Тулы» следующие документы:

1. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации.

2. Документы, подтверждающие стаж работы (за исключением граждан, указанных в пункте 2 статьи 1 настоящего Закона).

Документами, подтверждающими стаж работы, являются трудовые книжки, документы органов Пенсионного фонда Российской Федерации, налоговых органов об уплате обязательных платежей, военные билеты и справки военных комиссариатов о периоде прохождения военной службы, другие документы, подтверждающие периоды работы и иной деятельности.

Ветеранам труда Тульской области при достижении возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины) предоставляется мера социальной поддержки в виде ежемесячной денежной выплаты.

Ежемесячная денежная выплата устанавливается в размере 1500 рублей.



Управление социальной защиты
Тульской области

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

ГУ ТО «Управление социальной защиты населения г.Тулы» осуществляет предварительный приём заявлений на летнее оздоровление детей, проживающих в семьях, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Бесплатно получить путёвку в загородные оздоровительные или санаторно-оздоровительные лагеря могут дети в возрасте от 7 до 15 лет:

- проживающие в семьях, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума, установленную по Тульской области;

- дети, чьи родители имеют статус безработных;

- дети-инвалиды, при условии предоставления заключения врача об отсутствии противопоказаний;

- дети, оставшиеся без попечения родителей.

Для несовершеннолетних, в том числе детей-инвалидов, в возрасте от 10 до 18 лет ежегодно организуется стационарный палаточный лагерь «Мыс доброй надежды».

Приём предварительных заявлений осуществляется по месту жительства заявителей, проживающих:

- в Пролетарском районе по адресу: г.Тула, ул.Плеханова, д.48-б, каб.303, тел. 42-21-09;

- в Центральном районе по адресу: г.Тула, ул.М.Тореза, д.4, каб.12, тел.36-76-20;

- в Советском районе по адресу: г. Тула, ул.Фрунзе, д.29, каб.6, тел.55-57-64;

- в Привокзальном районе по адресу: г.Тула, ул.Седова, д.25, каб.12, тел. 26-81-01;

в Зареченском районе по адресу: г.Тула, ул.Октябрьская, д.25, каб.10, тел. 47-44-42.

Управление социальной защиты
Тульской области



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Цеховой комитет профсоюзной организации заводоуправления тепло и сердечно поздравляет с днём рождения членов профсоюза

ЭЛЬВИРУ АЛЕКСАНДРОВНУ ФАСТ,
кладовщика главного склада,
родившуюся 22 марта,

АЛЕКСЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА ГОРБУНОВА,
диспетчера производственного отдела,
родившегося 25 марта,
и желает им здоровья, счастья, благополучия и оптимизма.

«Косогорец»
присоединяется к добрым пожеланиям

УЛЫБНЕМСЯ!

Работа программиста и шамана имеет много общего — оба бормочут непонятные слова, совершают непонятные действия, и не могут объяснить, как оно работает.

Лишь 1% населения считает, что ярлычок на одежде служит для того, чтобы знать, как за этой вещью ухаживать: стирать, гладить и т. д. Остальные 99% определяют по нему где зад, а где перед.

В ОБЕДЕННЫЙ ПЕРЕРЫВ

ПРАВИЛА СУДОКУ

Необходимо заполнить каждую свободную клетку одной цифрой от 1 до 9 так, чтобы в строке и в столбце, проходящих через эту клетку, и в малом квадрате 3x3, в котором эта клетка, цифра встречалась бы только один раз.

Часть клеток в sudoku изначально заполнена числами. Сложность sudoku варьируется именно количеством и расположением выставленных чисел. Правильно составленная sudoku имеет лишь одно единственно верное решение.

9	2		6	7				5
8		6			3	2		
		4						
	1	8						2
			1		5			
2						1	6	
						5		
		1	8			6		9
6				5	2		1	7

Учредитель:
ОАО «КМЗ»

Адрес редакции:
300093, Россия, г. Тула, пос. Косая Гора,
Орловское шоссе, 4. Наш телефон: 24-39-54.
e-mail: press-centr@kmz-tula.ru

Редактор
Валерий Ходулин
Компьютерная вёрстка:
Денис Гастев

Отпечатано в ОАО «Типография «Труд».
302028, г. Орел, ул. Ленина, 1.
Тираж 750 экз. Заказ №

Газета выходит 3 раза в месяц.
Поступившие материалы не возвращаются.
Ответственность за точность фактов
несёт автор.